
Ata da  14ª  Reunião Ordinária de Fórum  Permanente das Microempresas e Empresas
de Pequeno Porte do Estado do Paraná.- FOPEME
Aos 27 dias do mês de junho de 2012, às 09:00 horas, nas salas 4 e 5  do Serviço
Brasileiro  de Apoio às Micro e Pequenas Empresas do Paraná - SEBRAE/PR, o  Senhor
Ercílio Santinoni, Diretor Geral da SEIM e Secretário Técnico do FOPEME abriu a reunião
dando as boas vindas a todo. Teceu comentários  sobre a Lei Geral Estadual e informou
que as Secretarias envolvidas no processo já haviam feito as revisões pertinentes e que
iríamos  proceder  as  correções  e  nova  redação  para  encaminhamento.  Agradeceu  a
presença  do  senhor  Mauro  César  Kalinke,  presidente  do  SESCAP  –  Sindicato  das
Empresas  de  Serviços  Contábeis  e  das  Empresas  de  Assessoramento,  Perícias,
Informações  e  Pesquisas  no  Estado  do  Paraná,  representando  os  contadores  e
contabilistas do Paraná. Passou a palavra para os Senhores Mário Dória da Fonseca, e
César Reinaldo Rissete, membros da Secretaria Técnica do Fórum para continuidade aos
trabalhos.  O  senhor  César  Rissete  do  SEBRAE/PR informou  que  há  um outro  novo
membro que é o senhor César Augusto Vialle do Tribunal de Contas do Paraná - TCE/PR,
senhor Mario Doria complementou dizendo que o mesmo assumiria a Coordenação do
Comitê  Temático  de  Acesso  aos  Mercados,  uma  vez  que  a  senhora  Telvana,  atual
coordenadora,   em razão do acumulo de trabalho no DEAM, não tinha condições de
manter-se como tal e ficaria suplente. O senhor César Augusto Vialle apresentou-se como
oriundo  do  Tribunal  de  Contas  do  Estado  do  Paraná  –  TCE/PR,  e  agradeceu  a
oportunidade de ser  galgado a  condição de coordenador.  O senhor  Ercílio  Santinoni,
aproveitou a oportunidade e solicitou a auto apresentação dos integrantes. Anunciou a
presença  do  senhor  Juraci  Barbosa  Sobrinho,  Presidente  da  Fomento  Paraná,
convidando-o a fazer  uso da palavra.  O senhor  Juraci  discorreu  sobre  as ações da
Fomento Paraná, destacou o Programa Bom Negocio Paraná, citou ainda exemplos de
microcrédito que têm atendido os mais diversos Arranjos Produtivos Locais – APL's. Na
continuidade os  senhores  Doria  e  Rissete  apresentaram a pauta.  A senhora  Roberta
Azevedo do SEBRAE/PR, apresentou o  Bureau de Inteligência em Políticas Públicas
desenvolvido pela entidade destacando o favorecimento  da comunicação entre os grupos
de trabalho. O senhor Mario Doria discorreu sobre a instalação dos Fóruns Regionais em
13  microrregiões,  o  sucesso  do  Curso  de  Capacitação  para  Funcionários  Públicos
Municipais ministrado pelo TCE/PR, que atingiu 223 municípios e 869 funcionários e o
lançamento do Programa Bom Negócio Paraná e Banco do Empreendedor.  O senhor
César  Rissete discorreu sobre o Planejamento Estratégico do Fórum Nacional,  sendo
corroborado na sua fala pelos senhores Mario Doria e Pedro Skraba. Na sequencia o
Senhor  Rissete  colocou  em  discussão  a  Lei  de  Inovação  do  Estado  do  Paraná,
enfatizando o documento produzido pelo FOPEME, CONAMPE e COMPEM/FIEP-PR e
encaminhado à Comissão de Ciência e Tecnologia da Assembleia Legislativa do Estado
do Paraná em outubro de 2011, para que fosse contemplado na Lei os  artigos 64 à 67 da
Lei  Complementar nº 123/2006. Participaram do debate os senhores Ercílio Santinoni,
César Rissete, Gerson Koch, Pedro Skraba, Mario Doria, Emerson Langner, por fim o
senhor  Gerson  Koch,  Coordenador  do   Comitê  Temático  de  Tecnologia  e  Inovação,
esclareceu que na parte da tarde estaria reunido com a Assessoria Jurídica da Secretaria
de Estado da Ciência e Tecnologia – SETI e falou que iria tentar incluir na Lei de Inovação
as sugestões contidas no  documento citado. A seguir o senhor César Rissete e Mario
Doria  apresentaram como sugestões da Secretaria Técnica as principais ações para os
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Comitês  Temáticos:  1)  Comitê  de  Racionalização  Legal  e  Burocrática:  Acompanhar  a
implantação da Lei Geral Estadual (revisada) e REDESIM; 2) Comitê de Investimento e
Financiamento: Acompanhar implantação do Fundo de Aval e Banco do Empreendedor
nos  municípios;  3)  Comitê  Capacitação  Empreendedora:  Levantamento  dos  Cursos
oferecidos pelos parceiros para o Programa Bom Negócio Paraná; 4) Comitê Comércio
Exterior:  Acompanhar  ações  da  Agência  de  Internacionalização  e  1ª  Exportação;  5)
Comitê  de  Tecnologia  e  Inovação:  Acompanhar  implantação  da  Lei  de  Inovação;  6)
Comitê de Acesso aos Mercados: Acompanhar a elaboração do Programa de Compras
Públicas  do  Paraná;  7)  Comitê  de  Acompanhamento  Tributário:  Acompanhar  a
Substituição Tributária do ICMS e o Simples Nacional; Gestão junto a Frente Parlamentar
Federal para aprovação do Código de Defesa do Contribuinte. Ficou acordado que os
Coordenadores dos Comitês  Temáticos  repassariam à Secretaria  Técnica  as  ações a
serem realizadas  no  2º  semestre  de  2012,  para  serem apresentadas  na  7ª  Reunião
Plenária. A reunião encerrou-se às 17:30 horas.
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